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Στην Ορθόδοξη Οικογένεια το νέο Ημερολόγιο 
του 2026 της Επισκοπής Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην Ορθόδοξη Οικογένεια είναι αφιερωμένο το νέο 
Ημερολόγιο του 2026 για την Ιερά Επισκοπή Μπουκόμπας και 
Δυτικής Τανζανίας.

Η Ορθόδοξη Οικογένεια θα είναι το κυριακάτικο κήρυγμα του Επισκόπου των 
Ιερέων και των Κατηχητών. Θα είναι το θέμα στις κατηχητικές συγκεντρώσεις 
μικρών και μεγάλων και ιδιαίτερα στις Κατασκηνώσεις της Επισκοπής. Έχει 
καταρτισθεί πρόγραμμα και σε κάθε Αρχιερατική Περιφέρεια θα γίνουν 
συγκεντρώσεις τον Οκτώβριο των Ορθοδόξων Νέων και τον Νοέμβριο των 
Ορθοδόξων Μητέρων, όπου θα παρουσιασθεί η διδασκαλία της Εκκλησίας για την 
Ορθόδοξη Οικογένεια, ο Αφρικανικός Γάμος και οι παρεκτροπές του και η 
ποιμαντική του Γάμου, από την Επισκοπή.
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Στόχος του αφιερώματος:

Πρώτος στόχος του αφιερώματος είναι οι Ορθόδοξες Οικογένειες να είναι 
συνδεδεμένες με την ζωή της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Δεύτερος στόχος είναι να συμμετέχουν όλα τα μέλη της οικογένειας, να είναι 
Ορθόδοξα έχοντας κοινή την πίστη.

Τρίτος στόχος είναι να δημιουργηθούν νέες Ορθόδοξες Οικογένειες. Αυτό θα γίνει 
με την καθοδήγηση των Ορθοδόξων νέων μας, αγοριών και κοριτσιών.

Η ευτυχία σε ένα Γάμο δεν είναι να υπάρχει η αγάπη, σαν σωματική και ψυχική 
ενότητα, αλλά και η πνευματική ένωση. Πνευματική ένωση σημαίνει κοινή 
Ορθόδοξη Πίστη. Κοινή Ορθόδοξη Πνευματική Ζωή. Γάμος έξω από την Ορθόδοξη 
Εκκλησία μας δεν υπάρχει.

Ο Γάμος μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας είναι πραγματικός και αληθινός. 
Δημιουργεί τέλεια ένωση των συζύγων και τέλεια ζωή. Έτσι η οικογένεια 
ικανοποιεί όλες τις ανάγκες του ανθρώπου για την ζωή του σ’αυτό τον κόσμο.

Είναι η συνέχιση της ζωής. Διατροφή, ένδυση, υγεία, παιδεία, χαρά, ευτυχία, 
ειρήνη, όλα αυτά προσφέρονται από την οικογένεια. Η οικογένεια προσφέρει την 
ασφάλεια στα μέλη της.

Ο Γάμος μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας έχει πατέρες, μητέρες, παιδιά, 
αδέλφια, συγγενείς, οικογένεια.
Ο Γάμος μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας οδηγεί σε βίωση της Ορθόδοξης Ζωής.
Ο Γάμος μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας οδηγεί στην αιωνιότητα μαζί με τον 
Χριστό.
Ο Γάμος μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας είναι πρόγευση του Παραδείσου.

Ο Αφρικανικός Γάμος

Η προίκα. Η απαίτηση προίκας από την οικογένεια της γυναίκας οδηγεί τον γάμο 
σε εμπόριο, εμποδίζει την τέλεση θρησκευτικού Γάμου, τον αναβάλει έστω και αν 
έχουν γεννηθεί παιδιά.

Η πολυγαμία, μια παλιά κατάσταση που επικρατεί στις παραδοσιακές οικογένειες 
και στους Μουσουλμάνους.

Η πολυτεκνία δεν είναι πρόβλημα, αλλά αποτελεί διαφορετικότητα ως προς τις 



δυτικοευρωπαϊκές κοινωνίες.

*Η απαγόρευση των εκτρώσεων και η απαγόρευση ομοφυλοφυλίας* είναι 
καταγγελία των δήθεν χριστιανικών κοινωνιών και αποτελεί παράδειγμα προς 
μίμηση.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΕΚΤΡΟΠΗΣ

Για τις παρεκτροπές του Αφρικανικού Γάμου χρειάζεται κατ’ αρχάς κατανόηση της 
πολιτισμικής αυτής κατάστασης.
Για την προίκα, πρέπει να γίνει προσπάθεια από την Ορθόδοξη Εκκλησία να 
μεταπεισθούν οι γονεϊκές οικογένειες να μη ζητούν προίκα, πράγμα που τις 
περισσότερες φορές αναβάλλει ή ματαιώνει το μυστήριο του Γάμου.

Για την πολυγαμία, να μην υποχωρεί και να μην την δέχεται. Για να μπορέσει να 
ανατραπεί όλη αυτή η νοοτροπία μόνο με την καθοδήγηση της νεολαίας και 
κυρίως με τα Ορθόδοξα Σχολεία. Έτσι θα μπορέσουν οι νέες Ορθόδοξες 
οικογένειες να είναι μονόγαμες.

Τέλος εύχομαι ο Κύριος να ευλογεί τις Ορθόδοξες οικογένειες της Επισκοπής μας, 
να τις στηρίζει και πραγματικά να είναι χώροι αγάπης, να γίνονται εργαστήρια 
αγιότητος και προπομποί για τον Παράδεισο.
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